

வரிவிளம்பரம்

நியூ வெஸ்ட்ரோஸ்
எலக்ட்ரானிக் கோடர்ஸ்
 ஈ.சி. டெக். ரெஜிஸ்டர், மணிக்கோடு, நிலவண்டி மறிதும் அல்லா உபகரணங்களும் திருத்தப்பவர்களும், வீதிபணையாளர்களும், வீடியோ ஸ்டிக் படப்பிடிப்பாளர்களும், புதிய பழைய பாடகுகளும் (புரட்டி கிப்பரடிகள்) பதிவு செய்து கொடுக்கப்படுகிறது. ஒட்டுமொத்த சந்தி, ஒட்டுமொத்த, யாழ்ப்பாணம். (B-2305)

உருவச்சிலைகள்
வெண்கல உருவச்சிலைகள்
 செய்து கொடுக்கப்படுகிற விபரங்களுக்கு: கிறி. P. கிங்கம் 13, கோவில் வீதி, கண்டிக்குளி, யாழ்ப்பாணம். (R-1318)

குர்திஷ் கிளர்ச்சியாளர்களை தவறாக நாம் வழிநடத்தவில்லை

(கவிர்ன்)
 குர்திஷ் கிளர்ச்சியாளர்களை அமெரிக்கா தவறாக வழிநடத்தவில்லை என அமெரிக்க ஜனாதிபதி ஜோர்ட்ஜ் புஷ் கூஸ்ரவில் சடத்த குர்திஷ் செய்திய வர்சளிமம் பேசும் போது தெரிவித்தார். மேலும் அவர் தெரிவிக்கையில் சதாம் ஹுசைனுக்கு எதிராக கிளர்ச்சியாளர்களுக்கு

அமெரிக்கா உதவும் என வாக்குறுதி அளித்ததாக வெளிவந்த செய்தி தவறானது என்றும், சராசரி பரகதமது குறிக்கோள் எட்டப்பட்டது என நாம் அதற்கு அப்பால் செல்ல விருப்பமில்லை எனவும் அவர் தெரிவித்தார்.

அமெரிக்கப் படைகள் சிலதினங்களுக்குள் வாய்பஸ்

(வாஷிங்டன்)
 சராசரிக் இடக்கும் தமது இராணுவப் படைகளை இன்னும் ஒரு சில தினங்களில் அங்கிருந்து வெளியேறும் என்று அமெரிக்க ஜனாதிபதி ஜோர்ட்ஜ் புஷ் தெரிவித்துள்ளார். கடந்த சனிக்கிழமை கூஸ்ரவில் செய்தியாளர்களுக்கு உட்கொண்டிருந்த போது ஜோர்ட்ஜ் புஷ் ஐ.நா. பாதுகாப்புச்

சபையில் தீர்மானத்திற்கு அமைய சராசரி வரவிருக்கும் ஐ.நா. படையினரின் எருகையை அமெரிக்கப்படைகள் எதிர்பார்த்து நிற்பதாக அவர் தெரிவித்தார். இதேவேளை சராசரிக் உக்ரினாக்களில் அமெரிக்கா தலையிடாது என்றும் அந்த நேரம் குர்திஷ் இனமக்களுக்கு உதவுவீதி யோக்கத்தை மேற்கொள்ளப் போவதாகவும் ஜோர்ட்ஜ் புஷ் தெரிவித்தார்.

நினைவு கூருகின்றோம்



சின்னரவி
 (ஆ. புவனேஸ்வரன் அடியாலை)

1991 - 04 - 10
 1988 ஆம் ஆண்டு இதேதினத்தில் முக்கொம்பன் பகுதியில் இந்திய இராணுவத்தினரின் முற்றுகையின் போது தன்னைத்தானே சுட்டு வீரமரணமடைந்த **கப்டன் நிக்ஸன் (யோவாக் பத்திராஜ் - நறுவலிக்குளம்)**
 இதே ஆண்டு கடவானையில் சிறிலங்கா படையினர் மேற்கொண்ட முற்றுகையின் போது வீரமரணமடைந்த **ஜூனி (செபஸ்தியன் ஜெயராசா - யாழ்ப்பாணம்)**
கர்ச்சுனன் (வரமுத்து கணபத்தினம் - ஆலகோணி)
ராஜ்குமார் (சத்தியாமி சத்திராந்தம் - ஆலகோணி)
2ஆம் லெப் மணாளன் (திரகராசா குக - சிப்பித்திடல், தம்பலமம்)
 இதே ஆண்டு வேராவிலில் இந்தியப்படையினரும் தேசத்துரோகிகளும் மேற்கொண்ட சுற்றி வளைப்பின் போது வீரமரணமடைந்த **சின்னரவி (ஆ. புவனேஸ்வரன் - அடியாலை)**
 இதே ஆண்டு வீரமரணமடைந்த **காசன் (பெ. குமாரவேல்)**
கோபு (ஐ. தர்மராசா)
ஆகியோரை
இந்தநாடில் நினைவு கூருகின்றோம்;
- விடுதலைப் புலிகள்
மக்கள் முன்னணி
 (B/2330)

மரண அறிவித்தல்

திருமதி சந்திரசேகரம் மாணிக்கம்
 மீசாலை உப அஞ்சல் அதிகாரம், நாராயணா ஹிரோஸ்) கோவில் ரேட்ஸ் ஆபீஸ் வர்த்தக நிறுவனங்களில் உரிமையாளர் இரத்திரிக், இரத்திரிக், இரத்திரிக் ஆகியோரின் அக்புத்தாயாரும், கிவசம்பு (இலங்கைத் தொழிற்சாலை, ஆலகோணி), சாந்தினி, நடராசா (நில உளவையாளர் சகதி அரேபியா) ஆகியோரின் அக்பு மாயியும் காண்குசென்ற நாக்கிங்கம் சந்திரசேகரத்தின் அக்பு மணைய்யும்கிய மாணிக்கம் 8-4-91 திங்கட்கு இரவு காலமானார்; பூதவுடல் 9-4-91 செவ்வாய் பிற்பகல் வேட்பிராய் மயனத்தில் தானம் செய்யப்பட்டது. இத்தவணை உற்றாரி, உறவினர், அன்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்;
 மீசாலை தகவல்: இரவீந்திரன் (R-1319)

மஹோற்சவம்

(புகழ்மேல்)
 'சமுத்த இராமேசுவரம்' என கிறப்பிக்கப்படும் புகழ்மேல் பரணாவிடை கிவச தேவஸ்தான வருடாந்த மஹோற்சவம் இம்மாதம் 28ஆம் திகதி கோடிமேற்றத்துடன் ஆரம்பமாகி தொடர்ந்த பத்திராங்களுக்கு நடைபெறும். அடுத்தமாதம் 8ஆம் திகதி இடையடைந்திருவிழாவும் 6ஆம் திகதி இரதோற்சவமும் நடைபெற்று 8ஆம் திகதி பூக்காவனத் திருவிழாவுடன் மஹோற்சவம் நிறைவுபெறும்.

விடியலைத்தேடி நின்ற வீரத்தாய்

அன்னை பூபதிக்கு எங்கள்

இதய அஞ்சலிகள்

- "தங்கம்ஸ்"** மருந்துகூடை
 இல: 635, பருத்தித்துறை வீதி, முத்திரைச்சந்தி, யாழ்ப்பாணம்.
- "ராஜா ஸ்ரோர்ஸ்"**
 இல: 218, பலாலி வீதி, கந்தர்மடம் சந்தி, யாழ்ப்பாணம்.
- ராஜன் கூல்பார்**
 அரசடி வீதி, கந்தர்மடம் சந்தி, யாழ்ப்பாணம்.
- சிவானந்தா கபே**
 இல: 648, பருத்தித்துறை வீதி, நல்லூர், யாழ்ப்பாணம்.



- அம்பிகா தேப் சென்ரா**
 பரமேஸ்வராச் சந்தி, திருநெல்வேலி, யாழ்ப்பாணம்.
- சிவன் ஸ்ரோர்ஸ்**
 இல: 340, பல்கலைக்கழக சந்தி, யாழ்ப்பாணம்.
- சாந்தி ஸ்ரோர்ஸ்**
 இல: 37, சிவப்பிரகாசம் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.
- தவம் ஸ்ரோர்ஸ்**
 இல: 1004, நாச்சிமார்கோயிலடி, யாழ்ப்பாணம்.

- பத்திரிகை விற்பனையில் முன்னணி விதயபனங்கள்.

சிறந்தவைக்கு

அனைவரிடமும் சருணை காட்ட வேண்டும்
ஆனால், எவ்வோரிடமும் நெருங்கிப் பழகவது
உசிதமல்ல.

- தாமஸ், ஏ. கெம்பிஸ்

சுழ்நாடம்

81, மகேந்திரா வீதி, யாழ்ப்பாணம் 10-04-1991
தொலைபேசி
ஆசிரியர்: 025-2839 நிர்வாகி: 2908
த.பெ.எண் 05

புதிய இந்திய அரசுடன் கைகுவக்கும் முயற்சி

இந்திய சிறிலங்கா வெளியுறவுச் செயலாளர்க்கு மட்டத்திலான பேச்சுவார்த்தை நேற்று முன்தினம் டில்லியில் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்தப் பேச்சுவார்த்தைகள் இந்திய வெளியுறவுச் செயலாளர் முன்குந்துபே தலைமையிலான குழுயிற்கும் சிறிலங்கா வெளியுறவுச் செயலாளர் பெர்னாட் திலகரட்னா தலைமையிலான குழுயிற்குமிடையில் ஆரம்பிக்கப்பட்டன.

இந்தப் பேச்சுவார்த்தையின்போது சிறிலங்கா-இந்திய பொருளாதார கூட்டுறவை வலுப்படுத்துவது தொடர்பாகவும், இந்திய - சிறிலங்கா வர்த்தகத்தில் உள்ள ஏற்ற இறக்கங்களை சீர்செய்வது தொடர்பாகவும், இந்திய முதலீட்டை சிறிலங்காவில் ஊக்குவிப்பது தொடர்பாகவும் பிரதானமாகப் பேசப்படும். அதேவேளை, இலங்கையில் தேசிய இனப்பிரச்சினை தொடர்பாகவும் சிறிதளவு ஆராயப்படலாம் எனவும் தெரிய வருகின்றது.

அத்தோடு இவ்வாண்டின் இறுதியில் நடைபெற உள்ள இருநாடுகளின் வெளிவிவகார அமைச்சர்கள் மட்டத்திலான கூட்டுக்குழு கூட்டத்திற்கான அணுகு முறைகள் பற்றியும் இச்சந்திப்பின்போது ஆராயப்படும் எனவும் தெரியவருகின்றது.

1987 ஆம் ஆண்டு இந்திய - சிறிலங்கா சமாதான உடன்படிக்கையில் இலங்கையில் நிலவிய தமிழர் தேசிய இனப்பிரச்சினைக்கு தீர்வு காண்பதைவிட சிறிலங்காவுடனான வர்த்தக உறவிற்கே இந்தியா முதன்மை அளித்தது; இதன்மூலம் சிறிலங்காவுடனான வர்த்தகத்தைப் பெருக்கிக் கொள்ளவும், முதலீட்டை அதிகரிக்கவும் இந்தியா முயற்சித்தது.

ஆனால், இனப்பிரச்சினையில் இந்தியாவை எவ்வாறு பயன்படுத்துதல் என்பதிலேயே சிறிலங்கா அக்கறை காட்டியது. அதற்காக தமிழ் மக்களுக்கும் இந்தியாவிற்கும் இடையில் முரண்பாடுகளை வளர்ப்பதிலும் அக்கறையாக இருந்தது. இதில் வெற்றியும் கண்டது.

இதேவேளை இந்தியாவில் ஏற்பட்ட அரசியல் மாற்றம் இந்திய-சிறிலங்கா உறவில் ஒருமந்த நிலையை ஏற்படுத்தியதெனலாம். அத்தோடு இந்தியா தனது உள் நாட்டுப்பிரச்சினையில் முழுகிப்போய்விட்டது. சிறிலங்காவுடன் வர்த்தக உறவைச் சீர்செய்ய வி. பி. சிங் அரசாங்கம் முயற்சித்தாலும் அதற்கான கால அவகாசம் இன்மையால் அது நடைபெறவில்லை.

அதேவேளை சிறிலங்காவும் இந்தியாவுடனான வர்த்தகத்தில் பெரியளவில் அக்கறை எதையும்காட்டவில்லை. 1987 ஆம் ஆண்டு ஒப்பந்தம் கைச்சாத்தான போது இருந்த நிலைகூட அடுத்துவந்த ஆண்டுகளில் இருக்கவில்லை. நிலைமை ஜே. வி. பியின் கிளர்ச்சியால் மேலும் சீர்கேடடைந்தது. இந்திய மைசூர்ப்பகுப்பிற்கும், பம்பாய் வெங்காயத்திற்கும் கூட பெயர்மாற்றம் செய்ய வேண்டிய நிலை உருவாகியது. இந்திய முதலீடுகளுக்கும் சேதம் விளைவிக்கப்பட்டது. 1990 இல் இந்திய வெளியுறவு அமைச்சர் வி. சி. சுக்லா கொழும்பு வந்த பின்னரே மீண்டும் இப்பொருளாதார வர்த்தக உறவு தொடர்பான விடயங்கள் மீண்டும் ஆராயப்பட்டது தொடங்கின.

ஆனால் இன்று சிறிலங்கா தரப்பில் இவ்வர்த்தக உறவு தொடர்பான விடயம் தீவிரப்படுத்தப்பட்டமைக்கு தனியாக இந்தியாவுடனான வர்த்தக விரிவாக்கம் மட்டும் காரணமல்ல; இந்தியாவில் உருவாகியுள்ள அரசியல் சூழ்நிலையே பிரதான காரணமாகும்.

இந்தியாவில் மே மாத இறுதிக்குள் தேர்தல் நடைபெறவுள்ளது. இந்தியாவில் யார் பதவிக்கு வருவார்கள் என்பது திட்டவாட்டமாகக் கூறமுடியா விட்டாலும் காங்கிரஸ் கட்சித் தலைவர் ராஜீவ் காந்தி ஆட்சிக்கு வரும் பட்சத்தில் சிறிலங்காவுடனான உறவில் மீண்டும் ஒரு புதிய அத்தியாயம் திறக்கப்படும் என்பது மட்டும் உண்மை.

இந்த அத்தியாயம் கடந்தகால இலாப நட்டங்களைக் கருத்திற்கொண்டதாகவே இருக்கும். இந்நிலையில் தான் முன்னாள் ஜனாதிபதி ஜே. ஆர். ஜெயவர்த்தனா அரசாங்கத்தின் வெளியுறவுக் கொள்கையில் இருந்து சற்று மாறுபட்ட போக்கில் கொள்கையை வகுத்திருக்கும் இன்றைய சிறிலங்கா ஜனாதிபதி பிரேமதாசாவின் அரசாங்கம் இந்த இடைக்காலத்தில் இந்தியக் காப்பந்து அரசாங்கத்துடன் பேச்சுவார்த்தையைத் தொடங்கியுள்ளது.

அதாவது இப்பேச்சுவார்த்தை வர்த்தக ரீதியானது என்பதைவிட, இந்தியாவில் வரப்போகும் அரசாங்கத்துடன் உறவைச் சீர்செய்யும் முன்னோடி நடவடிக்கை எனக் கூறுவது பொருத்தமானதாகும்.

மகவீன் சிறைச்சாலையில் 330 தமிழர்கள் தடுத்துவைப்பு

(கொழும்பு)
கொழும்பு மகவீன் சிறைச் சாலையில் வடக்கு-கிழக்கு பகுதிகளைச் சேர்ந்த 330 தமிழர்கள் தடுத்து வைக்கப்பட்டுள்ளனர்.

இச்சிறைச்சாலையில் தடுத்து வைக்கப்பட்டு, சமீபத்தில் விடுதலை செய்யப்பட்ட அரசு அதிகாரி ஒருவர் சுழ்நாடத்திற்கு இத்தகவலைத் தெரிவித்தார். மகவீன் சிறைச்சாலையில் தடுத்து வைக்கப்பட்டுள்ள தமிழ் கைதிகளில் பெரும்பாலானோர் மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தைச் சேர்ந்தவர்கள் என்றும், இதில் பாதி யார் ஒருவரும் உடனார் என்றும் விடுதலை பெற்று அந்தவரிடமும் தெரிவித்தார்.

வவுனியாவில் கிராமங்களுக்கு மக்கள் திரும்புகிறார்கள்

(வவுனியா)
வவுனியாவில், கடந்த வாரம் இடம்பெற்ற இராணுவத்தாக்குதல்கள் நடவடிக்கைகளுக்கு சி, சானம்-பகிளும் இயக்கராஜர் பூரணமும் பயன்படுத்திய பகுதிகளில் விடுதலை இடம்பெற்று சென்ற பொதுமக்கள் திரும்பி வந்து குடியேறியதை அணுகுடி தரவுகளை அறிவித்தது. அரசினரின் உரட்குச் சட்டம் அமுல் செய்யப்பட்டுள்ளதாக அறிவிக்கப்பட்டு மேற்படி இடங்களில் இராணுவத்தினரால் பாதி தாக்குதல் நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டதெரிந்தது. (தி)

எதிர்வரும் ஜூன் மாதத்தில் பயிலுனர் ஆசிரியர் நியமனம்

(யாழ்ப்பாணம்)
மாழ் மாவட்டத்தில் கடமையாற்றும் தொண்டர் ஆசிரியர்களைப் பயிலுனர் ஆசிரியர் நியமனம் எதிர்வரும் ஜூன் மாதத்தில் வழங்கப்படும் எனத் தெரிவிக்கப்படுகிறது. தேர்வு செய்யப்பட்டோர் பட்டியல் முன்று மாதங்களுக்கு முன்னர் கல்வித் திணைக்களத்திற்கு அனுப்பப்பட்டுள்ள போதும் இவ்வரசு இவர்களை நேரடிப் பரீட்சைகள் நடைபெறாதிரும்புத் தெரிந்தது. இந்த ஆசிரியர் தேர்வில் குறைபாடான நடைபெற்றிருக்கலாம் என்ற சந்தேகத்தில் இப்பட்டியல்கள் உரிய கோட்டக் கல்வி அதிகாரிகளுக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளதாகவும் அவர்கள் அதனை ஆராய்ந்து உறுதிப்படுத்தும் பட்சத்தில் இவர்களை நேரடிப் பரீட்சைகள் நடைபெறாதிரும்புத் தெரிந்தது. (ச)

இந்தியத் தேர்தலில் பெருமளவு வன்செயல்கள்

(டில்லி)
அடுத்த மாதம் நடைபெறவிருக்கும் இந்திய பொதுத் தேர்தலில் பெருமளவு வன்செயல்கள் இடம்பெறும் என்ற தான் அஞ்சுவதாக இந்தியாவின் பிரதமர் தேர்தல்களையாளர் டி. என். சேஷு தெரிவித்துள்ளார். சந்திரசேகர

சமாதானமாக இருக்கவே இந்தியா விரும்புகின்றது

(டில்லி)
இந்தியா தனது அயல்நாடுகளுடன் சமாதானத்துடனே இருக்க விரும்புகின்றது. ஆனால் இதற்காக தனது தன்னாதிக்கத்திற்கு எந்தவகையிலும் பங்கம் ஏற்படுவதற்கு இடம் தராது என்ற இந்திய ஜனாதிபதி ஓர். வெங்கட்டராமன் தெரிவித்துள்ளார். நேற்று முன்தினம் ஜிமுவில் நடைபெற்ற இந்தியாவின் 64-ஆவது குதிரைப்படைப்பிரிவில் வெள்ளி விழா நிகழ்ச்சியில் போது உரைவாழ்ந்துகொண்ட இவ்வாறு தெரிவித்தார். அவர் நாடுகளுடன் இவ்வாறு தீரிக்

பாலானோர் மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தைச் சேர்ந்தவர்கள் என்றும், இதில் பாதி யார் ஒருவரும் உடனார் என்றும் விடுதலை பெற்று அந்தவரிடமும் தெரிவித்தார். கிழக்கு மாகாணத்தைச் சேர்ந்த கைதிகளில் பெரும்பாலும் குழுக்களினால் பாதிக்கப்பட்டவர்கள் என்றும் கூறப்பட்டது. அக்கிணியர் ராஜதிரா (மட்டக்களப்பு) மகேசன் (ஓமந்தை) ரவி மட்டக்களப்பு

வருடாந்த மனோசர்ச்சவம்

புகழ் தீவு கிழி கண்ணகை அம்மன் கோயிலில் வருடாந்த மனோசர்ச்சவம் அரும் 13 ஆம் திகதி சனி கிழமை ஆரம்பமாகின்றது. இந்த உற்சவம் 15 நாட்கள் தொடர்ந்த நடைபெறும் என்றும் ஆலயப்பிள்ளை தரிசுகர்த்தாசகமதேரிவித்துள்ளது.

நேரடிப் பரீட்சைகள் நடைபெறும் எனவும்

அதில் பின்னரே இவர்களை நேரடிப் பரீட்சைகள் நடைபெறும் எனவும் தெரிவித்தார். உயரதரப் பரீட்சைகளை நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்படுவதாக அவை முடிவடைந்த பின்னரே இவர்களை நேரடிப் பரீட்சைகள் நடைபெறும் எனவும் தெரிவித்தார். ஜூன் மாதத்திலே இவர்களை நேரடிப் பரீட்சைகள் நடைபெறும் எனவும், அனுப்பப்பட்ட பட்டியலில் உள் கோவில் 200க்கு மேற்பட்டோர் சட்டத்தகால பயிலுனர் ஆசிரியர்களைத் தேர்வு செய்வப்பட்டு விட்டதாகவும் எஞ்சியோருக்கே நியமனம் வழங்கப்படவுள்ளதாகவும் அவர் மேலும் தெரிவித்தார். (ச)

.. சேஷன்

கல்வித் திணைக்களம் மத்தியக் கல்வி அமைச்சர், பொதுத் தேர்தல் சந்திரசேகரவும், நிர்வாக முறையில் இடம்பெற மாட்டாதென்றும் தெரிவித்தார்.

மாரடைப்பால் மரணம்

கொழும்பு செகுவதிகாசு கடந்த பத்து நாட்களுக்கு மேலாக வவுனியாவில் தங்கியிருந்த மானிப்பாயைச் சேர்ந்த குடும்பத்தினரான கந்தை குாரியர் மாரடைப்பால் மரணமடைந்துள்ளார்.

செய்து ஆகியோர் நடுத்தகைக்கப்பட்டவர்களில் சிலர் என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டது. (தி)

அன்னை பூபதி நினைவஞ்சலிக் கூட்டம்

பாழ் பலகலைக் கழகம் மறுகணிச்சி கழகத்தின் ஏற்பாட்டில் இன்று (10-4-91, பி.ப 3-00) பணிக்கு கைவைப்பதி கலைநகரில் அன்னை பூபதியின் மூன்றாம் ஆண்டு நினைவுஞ்சலிக் கூட்டம் நடைபெறவுள்ளது. இந்நினைவுக் கூட்டத்தில் மாணவப் பிரதிநிதிகளும், விருந்தினர்களும் உரையாற்றவுள்ளனர்.

45 நோயாளர்கள் நேற்று முன்தினம் கொழும்பிற்கு

(கொ. ந. எம்)
விசேட சிகிச்சைக்காக 45 நோயாளிகள் நேற்று முன்தினம் பகுத்தித்துறை துறைமுகத்தில் இருந்து கொழும்பிற்கு கப்பல் மூலம் அகழ்த்துச் செல்லப்பட்டனர். (85)

சுதேச வைத்திய அபிவிருத்திச் சங்கம்

(கொடடி)
கடந்த மார்ச்சுமாதம் 10 ஆம் திகதி குாரியர் கிழமை அன்று சித்த மருத்துவத்துறை விருந்தினர் மண்டபத்தில் சுதேச வைத்தியர்கள், மாணவர்களும் கலந்துகொண்டிருந்த, நடைபெறும் அபிவிருத்திச் சங்கம் சுதேச வைத்திய அபிவிருத்திக்கு தம்மால் ஆர்வமுள்ளவர்களையும் மேற்கொள்வதற்காக சுதேச வைத்திய அபிவிருத்திச் சங்கத்தைத் தேர்வு செய்துள்ளனர்.

இதற்கு தனியார் வைத்தியர்கள், பரம்பரை வைத்தியர்கள், தனியார் நிறுவனங்கள், பலகலைக் கழக சித்த மருத்துவ துறையினர் திணைக்களங்கள் ஆகியோரிடமிருந்து ஆலோசனைகளைப் பெறும் திட்டம் குறைபாடுகளையும் அறிவிக்கும்படி செய்துள்ளது.

மேலும் இச்சங்கத்திற்கு சுதேசியன் எனும் பத்திரிகையும் வெளிவிட இருப்பதாக மக்களுக்கு பயன் படக்கூடிய விதத்தில் மருத்துவத்துறை சம்பந்தமான தகவல்களையும் அனுப்பி உதவுமாறு அதன் செயலாளர் ஜி ஜெயநாமகணேசன் அறிவித்துள்ளார்.

தொகுதித் தேர்வுப் பேச்சு

(சென்னை)
நாடாளுமன்றத் தேர்தலிலும், சட்டமன்றத் தேர்தலிலும் போட்டியிடும் தொகுதிக்களைக் கண்டறியும் முகமாக இந்திர காங்கிரஸ்க்கும், அனைத்து இந்திய அண்ணா திராவிட முன்னேற்றக் கழகத்திற்கும் இடையே பேச்சுவார்த்தைகள் இன்று மீண்டும் ஆரம்பமாகும். இந்த இரு கட்சிகளுக்கும் இடையே இதுவரை இடம்பெற்ற பேச்சுவார்த்தைகள் குறித்து இந்திர காங்கிரஸ் மேலிடத்துக்குத் தெரிவிப்பதற்காக தமிழ்நாடு இந்திர காங்கிரஸ் தலைவர் அழகப்பாடி இராசு முர்த்தி நேற்று டில்லி புறப்பட்டார். திராவிட முன்னேற்றக் கழகம் அதன் தொழகைக் கமிசனாடன் தொகுதி பங்கிடு தொடர்பாக இன்று தொடர்புத் பேச்சுவார்த்தை நடந்தவுள்ளது.

முறைப்படி போர் நிறுத்தம் இன்று ஐ. நா. அறிவிக்கும்?

(நியூயோர்க்) ஊனகூடாப் பிரதேசத்தின் முறைப்படி போர் நிறுத்தம் ஒன்றை ஐ நா. பாதுகாப்புச்சபை இன்று அறிவிக்கும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

ஐ நா. பாதுகாப்புச்சபை

ஐ நா. பாதுகாப்புச்சபையின் தீர்மானத்தை நாகரிகக் கொண்டதைத் தொடர்ந்து ஐ நா. பாதுகாப்புச்சபை நிரந்தரப் போர் நிறுத்தத்தை அறிவிக்க உடனடி நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

ஐரோப்பிய பொருளாதார சமூகம் 18 கோடி டாலர்கள் உதவி

(பிரஸஸ்கி) ஐரோப்பிய பொருளாதார சமூக நாடுகள் குர்திஷ் இன அகதி மக்களை நிவரண நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ள 18 கோடி டாலர்களை வழங்குவதாகத் தெரிவித்துள்ளது.

அமெரிக்கா சரணாகிற்று எச்சரிக்கை

நீவாரணப் பணிகளில் குறுக்கிட வேண்டாம்

(ஆக்சுஃபர்ட்) குர்திஷ் இன மக்களை அகல்கொண்டு திரும்பிவரணப் பணிகளில் குறுக்கிட வேண்டாம் என அமெரிக்கா அரசாங்கம் அறிவித்துள்ளது.

இன்ஸ்பெக்டர் இத்தாலிக்குத் சர்ப்பவத்தை உறுதிப்படுத்திய சிறிதளவுக்கு மட்டுமே வட்டாரங்களில் கொல்லப்பட்ட ஒப்பந்த பேச்சு ஒருவர் இன்ஸ்பெக்டர் எனத் தெரிவித்தார்.

எதிர்க்கட்சி தார்ப்பாணி, அத்துடன் மனக்கொடுக்காததை கவழ்க்கப்பட்ட வயல்களை மீட்டுவதற்கு உதவியளிக்கும் என அறிவித்துள்ளது.

சிறிலங்கா நீதித்துறை சிபிசிஐயின் உதவியைக் கொண்டு உட்கொண்டிருக்கிறார். இவரின் நலனைக் கவனித்துக்கொள்வது உடனடி நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ள வேண்டும் என அறிவித்துள்ளது.

விண்ணப்பங்கள் ஊழலும் புதிய விண்ணப்பங்களைக் கையேடு முடியாத ரூபத்தில் அவர் மேலும் தெரிவித்தார். கொழுப் பிவிந்து புதிய அத்தாட்சிப் பத்திரங்கள் வந்ததும் பிறகு அத்தாட்சிப் பத்திரங்கள் வழங்கும் வேலை மீண்டும் ஆரம்பமாகும் எனவும் அதற்கிடையே புதிய விண்ணப்பங்களை ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் எனவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

மரண அறிவித்தல் திரு. இரத்தினசபையி தேவராசா காரைநகரைப் பிறப்பிடமாகவுடையவனியா, சேமமடுக்குத்திவ் வடிக் பஞ்சமைய இரத்தினசபையி தேவராசா அவர்கள் (சேமமடு உப தபால் கிளையி ஊழியர்) 8-4-91 இல் காலமானார். இவர் கணமாயிசைவின் அன்புக் கணவருகி, கிசரராஜா கவிசை, தேவராணி, தவயோசினி, ரகுசினி (Bond Institute Steno Teacher கதாசிரிக் கவிசை) ஆகியோரின் அன்புத் தம்பியினாயினார். அவர்களின் பூதவடிக் சமக்கிரியைகளை மேற்கொள்ள 10 மணிக்கு சேம மயலம்மணல் மயானத்திற்கு எடுத்தல் செல்லப்படுகிறது. இத்த அறிவித்தலை உதவி, உறவினர், நண்பர்கள் பரவலும் ஏற்றுக் கொள்வதும்.

தாயகம்: 93/8 இராசாவிசைதோட்டம், S. இராமலிங்கம் யாழ்ப்பாணம். (R-1321)

இப்பத்திரிகை யாழ்ப்பாணம் மகேந்திராவிசை 31 ஆம் இலக்கத்திலுள்ள "சமுதாயம்" பணிகளை 1991 ஆம் ஆண்டு ஏப்ரல் மாதம் 10 ஆம் திகதி அச்சிட்டு வெளியிடப்பட்டது.

மொகந்தா இராஜினாமா

(டிஹ்லி) அராம் மொகந்தா தலைவர் பிரபல குமாரி மொகந்தா எதிர்ப்பு மொகந்தா இராஜினாமா செய்துள்ளார். இதற்கு முன்பு மொகந்தா இராஜினாமா செய்துள்ளார். மொகந்தா இராஜினாமா செய்துள்ளார். மொகந்தா இராஜினாமா செய்துள்ளார்.

பாலகந்தினியர் விடுதலை

(டெஹ்லி) ரிசான் பாலகந்தினியர் விடுதலை செய்யப்படுவதாக இராஜினாமா செய்துள்ளார். மொகந்தா இராஜினாமா செய்துள்ளார். மொகந்தா இராஜினாமா செய்துள்ளார்.

சங்கக் கிளையில் திருட்டு

(செ. த. மை) வசி. சிபிசி தேவபகுதி ய: நேரக் கிளையில் உருப் பராய்ச்சி சந்திப்பின் கிளையினால் திருட்டு 15 ஆயிரம் ரூபாய் பெறப்பட்டதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. நேற்று முன்தினியரவு இத்திருட்டு சம்பவம் தொடர்பாக கிளையினால் விசாரணை நடத்தப்பட்டுள்ளது.

மினிபஸ்க் சேதம்

(யூ. நெ) யூ. நெ. மினிபஸ்க் சேதம் தொடர்பாக விசாரணை நடத்தப்பட்டுள்ளது. மினிபஸ்க் சேதம் தொடர்பாக விசாரணை நடத்தப்பட்டுள்ளது.

ஆயுதப்படைகளின் சேதம்

ஆயுதப்படைகளின் சேதம் தொடர்பாக விசாரணை நடத்தப்பட்டுள்ளது. ஆயுதப்படைகளின் சேதம் தொடர்பாக விசாரணை நடத்தப்பட்டுள்ளது.

கேரளா சட்டசபையிலும் தேர்தல்

(டிஹ்லி) கேரளா சட்டசபையிலும் தேர்தல் நடத்தப்பட்டுள்ளது. கேரளா சட்டசபையிலும் தேர்தல் நடத்தப்பட்டுள்ளது.

25 பாஸ்போட்டுகளுடன் 4 தமிழர் கொழும்பில் கைது

(கொழும்பு) கொழும்பில் நடைபெறும் இராஜினாமா செய்துள்ளார். மொகந்தா இராஜினாமா செய்துள்ளார். மொகந்தா இராஜினாமா செய்துள்ளார்.

புலமையினத்தில் விடைத்தாள்

(யாழ்ப்பாணம்) புலமையினத்தில் விடைத்தாள். புலமையினத்தில் விடைத்தாள். புலமையினத்தில் விடைத்தாள்.

யாழ்ப்பாணம் மாவட்டத்திற்கு நிதி ஒதுக்கீடு கிடைத்தது

(யாழ்ப்பாணம்) 1991 ஆம் ஆண்டின் நிதி ஒதுக்கீடு கிடைத்தது. 1991 ஆம் ஆண்டின் நிதி ஒதுக்கீடு கிடைத்தது.

மதிப்பீட்டு அறிக்கை கோரல்

மேற்படி நினைக்கப்படும் சட்டசபை தாம் மேற்கொள்ளும் அறிக்கைகளைக் கொண்டு மதிப்பீட்டு அறிக்கை கோரல்.

ஜோர்ஜியா சுதந்திரப் பிரகடனம்

(முகோ) ஜோர்ஜியா சுதந்திரப் பிரகடனம். ஜோர்ஜியா சுதந்திரப் பிரகடனம்.

சைக்கிள் திருட்டு

(புல்குதேவு) சைக்கிள் திருட்டு. சைக்கிள் திருட்டு.

ஏலமீறல்

(நக்லூர்) ஏலமீறல். ஏலமீறல்.